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Το πρώτο Εικονικό Μουσείο για το Ολοκαύτωμα 
των Ρομά στη Ρουμανία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Tη δημιουργία του πρώτου Εικονικού Μουσείου για το Ολοκαύτωμα των 
Ρομά στη Ρουμανία (που συνέβη στη διάρκεια του Β΄ Παγκοσμίου 
Πολέμου), ανακοίνωσε χθες το Εθνικό Ιστορικό Μουσείο της Ρουμανίας 
(MNIR), σύμφωνα με το Agerpres.

Επιμέλεια: Ευγενία Δίτσα

«Ο κύριος στόχος του έργου είναι να γίνει γνωστό το ιστορικό παρελθόν κατά τη 
διάρκεια του Ολοκαυτώματος και η υλοποίηση αυτού του εικονικού μουσείου να 
αποτελέσει σημαντική πηγή πληροφοριών για τη γενιά των νέων Ρομά, για 
ιστορικούς, ερευνητές, φοιτητές, αλλά και για το ευρύ κοινό.

Οι δραστηριότητες του έργου περιλαμβάνουν την αναγνώριση, επιλογή, έρευνα, 
μεταγραφή, μετάφραση και ψηφιοποίηση αρχειακών εγγράφων και εικόνων. 
Επίσης, μέσα από τη μαρτυρία των επιζώντων, το εικονικό μουσείο θα παρουσιάσει 
την απέλαση των Ρομά στην Υπερδνειστερία, κατά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο».

Το έργο διαρκεί έως τις 15 Νοεμβρίου 2022 και η λειτουργία του ιστότοπου του 
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Εικονικού Μουσείου του Ολοκαυτώματος των Ρομά, ο οποίος παρουσιάζει τις 
πληροφορίες σε δίγλωσση μορφή (ρουμανικά-αγγλικά), θα ξεκινήσει στο Εθνικό-
Ιστορικό Μουσείο της Ρουμανίας, στις 9 Οκτωβρίου 2022, με την ευκαιρία της 
Εθνικής Ημέρας Μνήμης του Ολοκαυτώματος.

Το εικονικό μουσείο θα δημιουργηθεί από το Εθνικό Ιστορικό Μουσείο της 
Ρουμανίας σε συνεργασία με το Κοινωνικό και Πολιτιστικό Ίδρυμα Ρομά “Ion 
Cioabă”, στο πλαίσιο του έργου “Εικονικό Μουσείο του Ολοκαυτώματος των Ρομά”.

Σύμφωνα με άρθρο του theshadesmag.wordpress.com στις 2 Μαΐου του 2016, 
μέχρι το 2005 το ολοκαύτωμα σε βάρος των Ρομά και των Εβραίων, που συνέβη 
στη Ρουμανία, ήταν επισήμως άγνωστο για τη χώρα αυτή.  Το 2004, ο πρόεδρος 
Ιλιέσκου παραδέχτηκε την συμμετοχή της πατρίδας του στο Ολοκαύτωμα, 
τερματίζοντας την μέχρι τότε άρνηση παραδοχής του. Toν Ιούλιο του 2015 ο 
Ρουμάνος Πρόεδρος Κλάους Γιοχάνις (προερχόμενος από τη γερμανική 
μειονότητα) υπέγραψε τον Νόμο που προβλέπει ποινή φυλάκισης τριών ετών για 
την άρνηση του Ολοκαυτώματος που συνέβη στη διάρκεια του Β΄Παγκοσμίου 
Πολέμου, ενώ απαγορεύει την εγκωμιαστική προβολή του φασιστικού εθνικιστικού 
Κινήματος των ‘Λεγεωνάριων του Αρχάγγελου Μιχαήλ’ (από το 1938 ‘Σιδηρά 
Φρουρά’), που συμμετείχε στην κυβέρνηση της Ρουμανίας το 1940 και που είναι το 
κυρίως υπεύθυνο μαζί με την πάντα πρόθυμη σε αυτά Εκκλησία για την έξαρση του 
αντισημιτισμού, του ρατσισμού και του φασισμού στη χώρα αυτή τα κρίσιμα 
χρόνια που προηγήθηκαν του Β’ Παγκόσμιου Πολέμου και μετά.

Περίπου 280.000 Εβραίοι και Ρομά εκτελέστηκαν στη διάρκεια της διακυβέρνησης 
της χώρας από το φασιστικό καθεστώς του Ιον Αντονέσκου. Υπολογίζεται ότι 
420.000 από τα 750.000 μέλη της εβραϊκής κοινότητας της Ρουμανίας χάθηκαν 
κατά τη διάρκεια του πολέμου ενώ περίπου 100.000 Εβραίοι απελάθηκαν στο 
Άουσβιτς από την Τρανσυλβανία, που τότε ήταν τμήμα της Ουγγαρίας, συμμάχου 
της ναζιστικής Γερμανίας. Ο Αντονέσκου, μετέφερε και τους Ρομά στην παγωμένη 
Υπερδνειστερία. Εκεί, τουλάχιστον 11.000 Ρομά πέθαναν από τον τύφο και την 
πείνα. Οι αριθμοί αυτοί είναι οι επιεικέστεροι, πολλοί τους υπολογίζουν 
μεγαλύτερους.
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